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PRUEBA DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
RESOLUCION 19/2008 de 1 de febrero

“PARTE ESPECIFICA”
CIENCIAS SOCIALES

MATERIAS DE COMPETENCIA CIENTIFICA “OPCION A”

La calificacion final de la parte especifica sera la media aritmética, con dos decimales, de la nota
obtenida en los ejercicios de las materias de competencia cientifica y profesional.

Seréa necesario obtener un minimo de 4 para poder realizar la media aritmética con la nota obtenida en
la Parte Comun.

La media aritmética de la nota obtenida en ambas partes, a la que se sumara la bonificacion, sera la
calificacion final de la prueba.

= La duracion del ejercicio es de 1 hora y 15 minutos.
= El gjercicio se califica sobre 10, siendo la ponderacion de 7 puntos contenidos de Economia y
Empresa y 3 puntos de Aplicaciones informaticas.

ECONOMIA Y EMPRESA/APLICACIONES INFORMATI(;AS
CALIFICACION

APELLIDOS:
NOMBRE:
DNI:

1. Del siguiente grupo de preguntas indica lasres  puestas correctas: (0,2 puntos cada
subapartado)

1.1. Los objetivos de la empresa segun los propieta  rios son:
a. Ejercer el mayor control en la toma de decisiones y un mayor prestigio a nivel profesional.
b. La rentabilidad de la inversion y aumentar el valor de la empresa.
c. Mejorar las condiciones salariales y laborales y mayor participacion en la toma de
decisiones de la empresa.
1.2. El capital de una Sociedad Limitada se divide  en:
a. Acciones.
b. Participaciones
c. Participaciones llamadas acciones.
1.3. En la Sociedad Anénima:
a. El capital social minimo es 3.000,06 € y tiene que estar totalmente suscrito y desembolsado
en el momento de la constitucion.
b. El capital social minimo es 60.101,21 € y tiene que estar totalmente suscrito y
desembolsado en el momento de la constitucion.
c. El capital social minimo es 60.101,21 € y tiene que estar totalmente suscrito y
desembolsado en una cuarta parte en el momento de la constitucion.
1.4. La funcién de dirigir estd compuesta por las's  iguientes actividades:
a. Invertir, producir, financiar y vender.
b. Planificar, organizar, gestionar y controlar.
c. Gastar, comprar, fabricar, vender y cobrar.
1.5. Crear un departamento para cada funcion (produ  ccién, marketing, financiera,
administracion) se llama:
a. Departamentalizacién funcional.
b. Departamentalizacién por productos.
c. Organigrama.
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2. Sefala verdadero o falso en las siguientes frase s (0,2 punto cada acierto):

a. Un nicho de mercado es una parte del mercado y un segmento de mercado es mas
pequefo que un nicho de mercado.

b. Las variables de marketing son distribucion, precio, producto y comunicacion.
c. El capital de una sociedad limitada se divide en acciones.

d. El VAN permite conocer el valor de un capital desde la perspectiva de un momento
anterior.

e. Cuando el Pasivo fijo es mayor que el Activo fijo la empresa se encuentra en quiebra.
f.  La rentabilidad es un porcentaje entre el beneficio y los recursos empleados para obtenerlo.

g. Las funciones del proceso directivo se ordenan: organizacién, planificacién, gestion y
control.

h. El analisis D.A.F.O. es una parte del plan de marketing.
i. La departamentacién por clientes es un instrumento de segmentacién de mercados.

j.  Toda marca de un producto identifica al productor del producto.

3. Con los datos del cuadro siguiente hemos calcul  ado el Fondo de maniobra y los ratios de
solvencia, garantia y endeudamiento, obteniendo los resultados que se detallan a
continuacién. Sefala Verdadero o Falso (0,25 cada a cierto, los errores penalizan con 0,1):

ACTIVO PASIVO
ACIVO FIJO o INMOVILIZADO: 80.000 | PASIVO FIJO o CAPITAL PERMANENTE: 82.823
- Inmovilizado Inmaterial....... 13.000 - Fondos Propios o Pasivo no exigible....42.940
- Inmovilizado Material.......... 67.000 - Pasivo exigible a l/p...........c.ccooeviinnnnns 39.883
ACTIVO CIRCULANTE: 16.940 | PASIVO CIRCULANTE o EXIGIBLE A C/P:14.117
- EXxistencias.........ccccceeeeennnnn 4.940
- Realizable........cccovvveveeennnn. 7.000
- Disponible.......ccocvveeveeennnn.. 5.000
TOTAL ACTIVO...coiiiiieiiiiieiiiiie i 96.940 | TOTAL PASIVO...cciiiiiiiiiiiieiiiiee st 96.940

a. El Fondo de Maniobra 2.283
b. Ratio de Solvencia 1,20

c. Ratio de Garantia 1,80

d. Ratio de endeudamiento 1,26
e. Ratio de endeudamiento 0,5
f. El Fondo de Maniobra 2.823
g. Ratio de garantia 1,5

h. Ratio de solvencia 1
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4. Laempresa” Renty S.A.” ha obtenido en el ejerci  cio unos Ingresos de Explotacion de

425.000 £, sus Gastos de Explotacion han sido 275.0 00 €. El interés del préstamo con la
entidad bancaria es del 8% y los impuestos sobre el beneficio del 35%:

De su balance de situacion podemos extraer los sigu ientes datos:
- Activo: 750.000 €
- Capital Social: 500.000 €
- Reservalegal: 7.812,5 €
- Préstamo con entidad bancaria: 312.500 €

Con estos datos hemos realizado los calculos que se detallan a continuacion. Sefiala
Verdadero o Falso ( 0,2 cada acierto, los errores penalizan con 0,1):

a. El beneficio antes de impuestos es 150.000

b. El beneficio antes de intereses e impuestos es 150.000
c. El beneficio antes de impuestos es 125.000

d. El beneficio neto es 43.750

e. El beneficio neto es 81.250

f. El beneficio neto es 168.750

g. Los gastos financieros ascienden a 35.000

h. El impuesto sobre el beneficio asciende a 33.750

i. La rentabilidad econémica es del 16%

j. Larentabilidad econémica es del 20%

Del siguiente grupo de cuestiones, indica la respuesta correcta, (0,25 por respuesta correcta, los errores

0 cuestiones en blanco ni penalizan ni puntdan)

5. Enla celda Al de una hoja de un libro Excel int
hoja introduzco el valor 2. En la celda C1 introduz

roduzco el valor 7. En la celda B1 de la misma

C1 devolvera el valor:

6. En una celda de una hoja de Excel aparece el sig

5
3,5
14
49

debido?

Se ha dividido un nimero por cero

El resultado numérico tiene demasiadas cifras y no cabe en la celda

El resultado es un nimero complejo con una parte real y otra imaginaria
Se han utilizado unos nimeros no vélidos en una férmula o funcion
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7. ¢Qué tipo de grafico es el de la figura? A =
e Columna
e Circular

G D E F
e XY (Dispersion) :
» Lineas I [

8. ¢ Qué es Microsoft Access?
« Es un programa gestor de bases de datos
e Es un conjunto de archivos sonoros ordenados
« Es una programa que comprime ficheros de extension ppt
« Es una programa que comprime ficheros de extension pdf
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9. Indigque la frase verdadera con respecto a Access
* Uninforme es un objeto disefiado para ser impreso en papel
» La clave principal es un conjunto de archivos de extension xls
» Access es un programa informatico gratuito y sin licencia
« Con Access no se pueden gestionar bases de datos

10. Uno de los siguientes nombres corresponde a un motor de bisqueda:
« www.pnte.cfnavarra.es
* ContaPlus
e Yahoo
*  Winzip

11. La barra de herramientas de Internet Explorer ¢  ontiene la opcion de “Agregar a favoritos”,
gue se utiliza para:
« Borrar el historial y eliminar cookies
« Afadir una determinada pagina web a una lista de paginas
« Agregar comentarios en las paginas web dinamicas
» Agregar una contrasefia de acceso a determinadas paginas web

12. La carpeta “elementos enviados” de Outlook Expr ~ ess contiene:
» Los ficheros adjuntos que se han recibido
» Los mensajes que han sido guardados
» Lalibreta de direcciones de nuestros contactos
* Los mensajes que se han enviado

13. ¢Qué es un Spam?
« Es un virus informatico que se expande de forma exponencial
« Es un correo basura que habitualmente suele ser publicitario
e Es un antivirus gratuito que se baja desde la web.
« Es una herramienta que viene en el paquete Office 2000.
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14. ¢Cuales de ellos son unos periféricos de salida  ?
+ Raton, teclado, impresora
e Micréfono, ratén, CPU
* Impresora, caidn proyector, altavoz
* CPU, teclado, memoria RAM

15. ¢Qué son los drivers o controladores?
e Son unos ordenadores conectados en una red ubicada en el Gobierno de Navarra
* Son los cables de red que conducen la informacién hacia la red de redes
e Son programas que esconden funciones altamente destructivas para el ordenador
e Son programas que contienen instrucciones para que un periférico se comunique con el
ordenador

2

16. Elicono B4 en un documento Excel sirve para:
« Alinear los contenidos de una celda
« Elegir la altura de una celda
+ Resaltar los contenidos de una celda
» Combinar varias celdas convirtiéndolas en una sola
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